



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID
VIERNES, 9 de enero de 1948
Ep.º IV - Año XVIII - N.º 2.904
Precio: 50 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Llega a Barcelona el nuevo ministro plenipotenciario de la Argentina en Madrid

En el "Cabo de Buena Esperanza" viene también el delegado comercial, señor Gortara

Barcelona, 8.—A las once de la mañana ha entrado en el puerto, procedente de Buenos Aires y escalas; el trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza» en el que viajan noventa y nueve pasajeros, que desembarcarán en Barcelona, y cinco en tránsito para Génova.

Entre los primeros figuran el nuevo ministro plenipotenciario de la Embajada argentina en Madrid, don Víctor Fernández Baza, a quien ha recibido el agregado y el consejero económico, afectos a dicha Embajada, señores Díaz de Vivar y Gallardo, cónsul general y cónsul adjunto, y otras personalidades. El señor Fernández Baza ha realizado el viaje en compañía de su esposa e hijos, y hablando con los periodistas, ha puesto de relieve su complacencia por haber sido destinado a España, país que ya visitó a principios del año 1946, cuando tuvo que trasladarse a Italia como cónsul general en Génova.

Otro de los viajeros es don Gregorio López Naguil, enviado especial del Ministerio de Industria y Comercio argentino para estudiar la posibilidad de que su país concurre a las ferias y exposiciones españolas, especialmente a la Internacional de Barcelona, y que a su vez España asista a la feria que ha de celebrarse en Buenos Aires dentro de dos años. El señor López Naguil, que viene acompañado de su esposa, piensa trasladarse pasado mañana a Palma de Mallorca para regresar a Barcelona y marchar después a Madrid con objeto de estudiar el intercambio cultural y económico que motiva su viaje.

También desde Buenos Aires viene el presidente de la Delegación comercial del Gobierno español en aquella capital, don Miguel Gortara, quien regresa de la Argentina después de su larga permanencia en la citada

nación. El señor Gortara informará al ministro de Industria y Comercio de los trabajos que ha realizado la Delegación que él preside. Al hablar con los informadores de Prensa manifiesta que el tratado comercial que España firmó con la Argentina en 30 de octubre de 1945, con motivo del viaje a aquella nación del señor Suárez, se ha desarrollado conforme al plan previsto y así seguirá durante los cuatro años que restan de vigencia. Ha dicho también que se han cumplido todas las cláusulas, y referente a las importaciones españolas añade que se han excedido las previsiones gracias a la amabilidad del Gobierno argentino.

¿HA MUERTO STALIN?

La Reuter recoge el rumor en Suiza

Nueva York, 8. (Urgente). La agencia United Press anuncia textualmente lo siguiente: «Noticias de Suiza, recogidas por la agencia Reuter, difunden el rumor de que Stalin ha muerto. Hasta ahora no se ha recibido confirmación de este rumor de ninguna fuente».—Efe.

LA «TASS» DESMIENTE LA MUERTE DE STALIN

Estocolmo, 8.—La Agencia soviética (Tass) anuncia que la información de la Agencia United Press relativa a la supuesta muerte de Stalin es un «nuevo rumor sin el menor fundamento». Efe.

MARSHALL HABLA ANTE LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES DEL SENADO

Pide la aprobación de su plan de ayuda a pesar de la oposición comunista

«UNA PAZ DURADERA - DIJO - REQUIERE LA RESTAURACION DE LA VITALIDAD EUROPEA OCCIDENTAL»

Washington, 8.—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha pronunciado un discurso en defensa de la rápida aprobación por el Congreso del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso para proteger la base histórica de la civilización occidental a pesar de la confesión dada por la Unión Soviética y del partido comunista internacional de oponerse y sabotearlo a cada paso. Añadió que la aprobación del programa será una gran decisión histórica.

EL PLAN NO LLEVA CONSIGO UNA INTROMISION

Recalcó la determinación de los Estados Unidos de evitar el uso del programa de ayuda a Europa como arma de intromisión en los derechos internos de los países que la reciben. «Siempre debemos tener en cuenta—manifestó—que tratamos con Gobiernos democráticos de naciones soberanas. Hemos afirmado de muchas maneras que la ayuda norteamericana no será utilizada para inmiscuirnos en los derechos soberanos de estos países, sino con una propia responsabilidad para elaborar su propia salvación. No pretendemos que ningún Gobierno democrático asu-



ma obligaciones que se opongan al sentimiento nacional de su pueblo.»

URGE LA PRODUCCION FORZADA

Agregó que sin el restablecimiento del vigor económico de los países libres de Europa y sin la restauración de sus fuerzas sociales y políticas—necesariamente asociadas con la recuperación económica—, quedarán gravemente perjudicadas las perspectivas para el pueblo norteamericano y para los pueblos libres de todas partes de encontrar la paz con la justicia, el bienestar y la seguridad. Insistió en que la pérdida de las conversaciones europeas en el exterior, la destrucción de flotas mercantes y la desaparición de otras fuentes de ingresos, juntamente con los aumentos en las poblaciones que han de alimentarse, hacen necesario el incremento de la producción muy por encima de los niveles de antes de la guerra. Recalcó que hay tres principios de la ayuda: aplicarse con eficacia, adecuadamente y con rapidez.

LA CANTIDAD FIJADA ES LA MINIMA

«El programa—declaró seguidamente—debe facilitar a estos países, hasta fin de junio de 1952, aquellas partes de importaciones esenciales del hemisferio occidental que ellos mismos no pueden pagar. Las importaciones esenciales comprenden no solamente alimentos, combustibles y otros abas-

tecimientos, sino también equipos o materiales para permitirles incrementar su capacidad productiva.»

Calculó a continuación que durante los primeros quince meses las exportaciones de los países europeos proporcionarían un ingreso suficiente para cubrir casi todas las necesidades de importación de fuentes exteriores al hemisferio occidental. Dijo que los cálculos de las necesidades europeas representan una cifra mínima, a la que se ha llegado después del más

(Pasa a la 3.ª página)

HOMENAJE A SANZ ORRIO en la Delegación Nacional de Sindicatos

CON MOTIVO DE CUMPLIRSE EL SEXTO ANIVERSARIO DE SU MANDATO

Madrid, 8.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el homenaje que la Organización Sindical ha ofrecido al camarada Fermín Sanz Orrio con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su mandato. Presidieron, con el camarada Sanz Orrio, el secretario nacional de Sindicatos, Mario López Rodríguez; el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar, y otras jerarquías. Asistieron todos los jefes nacionales de Sindicatos, secretarios nacionales y todos los funcionarios de la Organización.



En primer lugar hizo uso de la palabra, en representación de los funcionarios sindicales de toda España, el de la C. N. S. de Granada, señor Duro Morales, que le ofreció un álbum con la firma de todos los funcionarios. Después intervinieron don Alfonso de Gabriel, el procurador sindical en Cortes; señor

Garibay, y el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, que hizo ofrenda de una placa al camarada Sanz Orrio, dando lectura a la inscripción que figura en la misma.

Terminó el acto con unas palabras del delegado nacional de Sindicatos, quien, después de dar las gracias a todos, aludió a los propósitos del nacional-sindicalismo y a los deseos del Caudillo, que ha sabido dar a España una cosa adecuada a las condiciones inherentes a la vida y a la personalidad humana. Afirmó que en España contamos con programas y criterio propios, y dijo que nuestra doctrina social es la interpretación de las palabras de Jesucristo. Terminó agradeciendo la placa y el álbum que le dedican los funcionarios de Sindicatos.—Efe.

Los comunistas declaran la huelga general en Trieste

Trieste, 8.—El Sindicato Unico, controlado por los comunistas, ha decretado la huelga general como protesta por la detención de veintinueve simpatizantes con los comunistas.—Efe.

LA CAMARA BRASILEÑA ANULA LAS ACTAS DE LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

En una disputa acalorada, dos diputados socialdemócratas intentaron hacer uso de sus armas de fuego

LA LEY HA SIDO REFRENDADA POR EL PRESIDENTE DUTRA

Se refuerza la vigilancia de los edificios públicos

Cincuenta mil musulmanes se enfrentan contra las divisiones indias en la batalla por Cachemira

Río de Janeiro, 8.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley por el que se anulan las actas de los diputados comunistas. El proyecto fué aprobado por 181 votos a favor y 74 en contra. Inmediatamente después el Senado aprobó también la ley y se espera que el presidente Dutra la refrende seguidamente.

La nueva disposición que expulsa a los comunistas de los cuerpos legislativos del Brasil afectará al senador Luis Carlos Prestes, jefe del Partido Comunista; a 14 miembros de la Cámara de Diputados, a 43 miembros de las legislaturas de diversos estados y a 18 concejales de Río de Janeiro.—Efe.

Río de Janeiro, 8.—Terminada la sesión en la que fué aprobada la ley de expulsión de los comunistas, la Policía tuvo que intervenir en la calle para disolver los grupos de manifestantes, siendo detenidas unas 12 personas. Ha sido reforzada la vigilancia en los edificios públicos, fábricas e industrias de todo el país, para evitar actos de sabotaje.—Efe.

Nueva Delhi, 8.—Cincuenta mil musulmanes se enfrentan contra las divisiones indias, entrenadas por los británicos, en la batalla por el control de Cachemira. Tras las líneas de combate continúa la huida de refugiados musulmanes que se dirigen hacia el Pakistán y de hindúes que marchan hacia la India.—Efe.

Río de Janeiro, 8.—Ayer se organizó un serio tumulto en el recinto de la Cámara de los Diputados cuando hacía uso de la palabra el diputado comunista Gervasio Acevedo, quien se negó a abandonar la tribuna. Los ánimos se exaltaron, llegándose a una acalorada disputa entre los miembros de la mayoría y los filocomunistas. Los diputados del Partido Social-Demócrata, Pereira Silva y Benedito Valladares, intentaron hacer uso de sus armas de fuego. La sesión hubo de ser suspendida, reanudándose media hora después.

El exrey Miguel y la reina Elena posan para los fotógrafos

Lausana, 8.—El rey Miguel de Rumania ha hecho su primera aparición ante los periodistas desde que salió de su país. El soberano hizo avisar a los reporteros gráficos que al mediodía podrían, si lo deseaban, tomar algunas fotografías de la reina Elena, su madre, y de él. Tres periodistas, que simulando ser fotógrafos, empezaron a formular preguntas, fueron cortésmente invitados a callar.—Efe.

Calma en Río de Janeiro después de los incidentes en el diario comunista

Río de Janeiro, 8.—Los ocupantes de la imprenta del prohibido diario comunista «Tribuna Popular» arrojaron bombas de mano y dispararon contra la policía que trataba de entrar en el local. Aquellos se atrincheraron tras de las bobinas de papel y se resistieron en la forma indicada, no pudiendo ser reducidos sino mediante el empleo de gases lacrimógenos. Hubo cuatro heridos entre los comunistas y se practicaron 30 detenciones. En la imprenta se traban, con carácter clandestino, varios periódicos promso-covitas.

Por lo demás, la calma reina en la capital después de la revocación de los mandatos parlamentarios comunistas. Sin embargo, parece que la policía y el ejército están en estado de alerta en todo el país, y en Río de Janeiro se ven numerosas patrullas de aquella.—Efe.

REUNION DE LA CAMARA SINDICAL EXTRAORDINARIA DE MANDOS DEL S. E. U.



(Información en última página)

El conde de Guadalhorce toma posesión DE SU CARGO EN LA R. E. N. F. E.

Al acto asistieron el presidente de las Cortes y los ministros de Hacienda y Obras Públicas

Madrid, 8.—Ha tomado posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la Renfe el conde de Guadalhorce.

Eladia López Rodríguez triunfa con su exposición de pinturas en Madrid



Esta genial artista del pincel, que tan vinculada está a Valladolid como profesora de Dibujo en el Instituto «Núñez de Arce» en la actualidad, expone sus obras en Madrid y, según la crítica, con un señalado éxito.

Eladia López Rodríguez posee ya en su haber otros merecidos triunfos, que la distinguen con una personalidad bien consolidada, pues ha obtenido el primer premio de modelado de la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid; premio en las Exposiciones regionales de Valladolid de pintura y modelado.

Se la dió el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada. Asistieron al acto el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjuméa; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el subsecretario de Obras Públicas y los directores generales del Departamento; el señor Rivero de Aguilar, director de la Renfe, con todo el Consejo de Administración de la misma, y altos funcionarios; el comandante de la Guardia Civil, don Antonio Jover Bedia, jefe de los Servicios de Investigación y Vigilancia de la Renfe; el señor Otamendi y el fiscal superior de la Vivienda, don Blas Serra.

El ministro, señor Fernández Ladrada, pronunció un magnífico discurso en el que dijo, entre otras cosas: Un día de júbilo para la Renfe y de inmensa satisfacción para el ministro, que puede, después de vencidas todas las dificultades, ajenas por cierto al interesado, dar posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la Renfe a un competente ingeniero, un patriota, insigne que ha prestado innumerables servicios a España; el conde de Guadalhorce.

Estimo una necesidad imprescindible electrificar algunas líneas, modificar otras, reparar talleres, estudiar, en fin, todos los problemas que giran en torno de los ferrocarriles. Tengo que confesaros que después de dos años y medio no me siento complacido de mi labor ferroviaria y poco o nada puede agradecerme el país en este aspecto. No me siento por ello vencido. Al contrario, con este nuevo equipo y en esta nueva etapa estoy seguro de que resolveremos el problema. Yo sintetizo mis puntos de vista para el trabajo que vais a iniciar en estos tres conceptos: unidad de acción, coordinación de servicios y convergencia de esfuerzos. Regresásteis a España des-

pués de haberla abandonado en aquel período tristísimo de persecuciones y venis a colaborar con un hombre, con Franco, que es el más bueno de todos los hombres, el más trabajador, el más patriota y el más inteligente que haya regido los destinos de España desde hace muchos años. Es un precio de honor que la Providencia depara a quienes con él colaboran.

A continuación hace uso de la palabra el conde de Guadalhorce. Expresa la emoción que sentía en aquellos momentos, emoción que se había intensificado con las palabras finales del señor Fernández Ladrada dedicadas al jefe del Estado. El problema de los ferrocarriles, a mi juicio, no es más que uno de tantos que hay que resolver como se resolvió aquel problema terrible del año Moey, el de la guerra mundial después y la comprensión y los ataques inmediatos y los ataques inmediatos y los ataques inmediatos.

Recientemente habéis promulgado un decreto que habla de la descentralización de los servicios para darles más movilidad. Considero el acierto inabarcable de esa disposición. Hay que ir además a reglamentar la obra de los obreros, pero a éstos hay que ganarlos por el corazón, no de otra manera. Yo no puedo traer aquí ningún programa, ni nada nuevo. Espero la ayuda de todos y con esa ayuda llegar a la meta. Yo siento en estos momentos—dice el conde de Guadalhorce—que no se halle presente el ministro de Industria para pedirle moneda extranjera. Mi afán, mi interés y mi patriotismo me llevan a declarar que estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber, encerrándonos nuestros mandamientos en el que se nos dé dinero y que no decaiga nuestra voluntad para trabajar un momento.

Fuerzas gubernamentales filipinas libran combates con extremistas rebeldes

En la lucha han resultado varios muertos

Manila, 8.—Las fuerzas gubernamentales filipinas han librado importantes combates con los rebeldes en las provincias de Bulacan y Quezon. Los rebeldes están integrados por grupos extremistas antinorteamericanos que acusan al actual Gobierno de «colaboracionismo».

Según las noticias publicadas por la Prensa local, varios guerrilleros y dos policías militares filipinos resultaron muertos en una batalla que ha durado veinticuatro horas y que terminó esta madrugada en la provincia de Bulacan. Entre los muertos de los rebeldes figuran dos comandantes. Ante la llegada de refuerzos gubernamentales, los rebeldes se retiraron hacia el Norte. En las proximidades de Mauban, provincia de Quezon, se han producido igualmente choques con los guerrilleros. Un teniente y tres soldados filipinos resultaron muertos en el combate.—Efe.

Albany (Nueva York), 8.—

SE ESPERA HOY AL AVION DE FILIPINAS

Roma, 8.—Ha llegado el avión filipino «Ciudad de Madrid», que permanecerá aquí. El viernes proseguirá viaje a la capital de España, donde llegará alrededor de la una de la tarde.—Efe.

Onda local PARA HOY

Un amable comunicante nos escribe contándonos su "odisea" para llegar desde la calle de Santiago...

CALDERON.—No hay función. CAPITOL.—Desde las 6. «Los tres caballeros» (Tolerada).

DE HACIENDA

Han sido puestas al pago por esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos: José Aragón, secretario del Juzgado de Instrucción número 1...

PARTE METEOROLOGICO

DIA 8 DE ENERO DE 1948. Estado del cielo: a las 7 horas, nublado; a las 13, nublado; a las 18, cubierto.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Calvo Criado. General Mola, 17. Sr. Díez. Carretera de Segovia, 4.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas. Número 117 y con 2,50 los terminados en 17

LETRAS DE LUTO

Los familiares de doña Argimira Gutiérrez Ortega (q. e. p. d.), expresan por este conducto su reconocimiento a cuantas personas asistieron al sepelio de la misma.

Cómo se va a celebrar este año la fiesta de San Antón

Un grupo de personas que desean observar este año en su fiesta proponen a todos los ganaderos, avicultores, etc., que esta celebración vuelva a ser, con la colaboración de todos, solemne y espiritual.

El día de la fiesta se celebrará una misa a las once y media de la mañana, al final de la cual se bendicirá el pienso de los animales y después nos parece un medio muy hermoso de honrar al santo hacerlo en los pobres.

ONDRAS EN EL AIRE!

Hoy, viernes, a las once menos cuarto de la noche, podrán ustedes escuchar desde las dos Emisoras locales el número 83 del semanario radiofónico "Ondas en el aire"...

C. N. - S.

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS. Grupo de Peluqueros. Se convoca a todos los empresarios peluqueros de caballeros de esta capital a la reunión que tendrá lugar hoy, viernes, día 9...

Correspondencia para América

El vapor "Santa Fe", de la Compañía Argentina de Navegación Doder, saldrá de Génova conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil...

NOTAS MUNICIPALES

OBJETOS PERDIDOS. En la oficina de Guardias municipales se halla depositado, a disposición de las personas que acrediten ser de su pertenencia: una medalla de Sufreimientos por la Patria...

Don Amancio Real Bazaco

Ha fallecido en Peñarol de Hornija (Valladolid) EL DIA 7 DE ENERO DE 1948. A los 70 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

AGENCIAS

ASESORIA LEX. Agencia, asesoramiento legal, general, contratos, etc. A las 10, calle de la Victoria, 1. Valencia.

BANADOS Y AVES

VENDO siete cerdos bien cebados, peso 160 kilos. Camillas de Escuela. Alejandro Barolomé. También pueden tratar en Valladolid, Bar Ideal, Señor Rodríguez.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ARRIENDOS

NECESITO piso. Gratificación 500 pesetas a quien lo facilite. Dirección: Paseo Zorrilla, 74, principal derecha.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

MAQUINARIA

Madera, motores eléctricos, de explotación, compra y vende. Comedor. Apartado 303, Bilbao.

Círculo Literario "Marqués de Santillana"

Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, celebrará, en el salón de actos del Colegio de "Santa Cruz", su acostumbrada reunión el círculo literario "Marqués de Santillana".

El día 7 tuvo lugar la XLIV Reunión Literaria de la Delegación Provincial de Educación Popular

El pasado día 7 tuvo lugar en el salón de actos del Colegio de "Santa Cruz" la XLIV reunión literaria de las organizadas por la Delegación Provincial de Educación Popular, con arreglo a idéntico mecanismo al seguido en reuniones anteriores.

Peticion de mano

Por don Juan Pérez (médico) y doña Amalia Arciniegua, y para su hijo Pedro (médico), ha sido pedida a don José Curtes (Industrial) y doña María del Carmen Requejo, la mano de su hermosa hija María Luisa.

PROGRAMA DE Sala de Fiestas "GYM"

Horas de costumbre, conciertos por la Orquesta "Gym" y actuación de VICTORIA LUQUE.

Consejo Superior de Investigaciones Cientificas

(DELEGACION EN VALLADOLID) Los aspirantes a las becas anunciadas por orden de 15 de diciembre de 1947 ("B. O." del 20 del mismo mes) deben presentarse para practicar las pruebas de idiomas a que hace referencia la base cuarta de la orden citada el próximo día 12...

RESERVISTAS DE REMOLACHA

AGRICULTORES: La Gestoría de Anselmo de la Iglesia, Queipo de Llano, núm. 17, informa y hace contratos de reserva de estos productos. No hagáis nada sin consultarnos.

CINES y Teatros

CARTELERA

TEATRO CALDERON NO HAY FUNCION

LOPE DE VEGA

El Gran Milagro y El Hombre de Hierro

GRAN CINEMA COCA

AL ESTE DEL CIELO

TEATRO PRADERA

TEATRO CARRION

CINEMA ROXY

TEATRO ZORRILLA

EL DIABLO Y YO

CAPITOL CINEMA

LOS TRES CABALLEROS

CINEMA LAFUENTE

CINEMA GOYA

PROGRAMA DE Sala de Fiestas "GYM"

Consejo Superior de Investigaciones Cientificas

RESERVISTAS DE REMOLACHA

GILBA

Mañana en ZORRILLA

TEATRO CARRION

Mañana, ESTRENO de la formidable producción

DESTINO

Una gran creación de INGRID BERGMAN

TEATRO PRADERA

Mañana, ESTRENO de la gran producción «Universal»

PERLA MALDITA

Por BASIL RATHBONE y NIGEL BRUCE

PALACIO DEL CINE-GRAN CINEMA COCA-Tel. 1747

Mañana, ESTRENO de la gigantesca superproducción Warner Bros

EL CABALLERO ADVERSE

¿Le gustan los grandes espectáculos? ¿Le gustan las vistas? ¿Le gustan los grandes amores? ¿Le gustan las aventuras? ¿Le gusta la historia? ¿Le gusta el cine? Pues acuda mañana a ver

EL CABALLERO ADVERSE

Se despachan hoy localidades

MAYORGA DE CAMPOS

16 ENERO 1948

INAUGURACION OFICIAL DE LA 2.ª FERIA-MERCADO

SE CELEBRARA TODOS LOS TERCEROS VIERNES DE MES

Servicio de coches que saldrá de Valladolid a las nueve de la mañana y regresará a las seis de la tarde.

¡ACUDID A LA FERIA DE MAYORGA!

ABASTECIMIENTOS ACABA DE APARECER:

«El caso del reloj ladrador» (tele. 22 pesetas), de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enigma de la Plaza de Washington»...

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS?» Diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS»...

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina...

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba «LAS LUMINARIAS DEL SEÑOR MINISTRO», reflejo fiel de los honores en fiestas y conventos...

«INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 6 y 23.—Madrid.

Anuncios Telegráficos

A GANCA CENTIMOS PALABRA-Minimo, diez palabras

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial R.I.E.S. Apartado 40, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

SASTRERIAS

GABARDINAS. El mayor surtido en precios y calidades. Trinchera novedad para señora y caballero y «Callini» forrada para caballero. Confeciones Jesús Rodríguez, Bañuelo, 6, Valladolid.

CONFECCIONES

GABARDINAS, gabas, pelizas, trajes, americana, buzos, gran surtido, mejores precios. Confeciones RAVAL, Teresa Gil, 32, Alarcón, 1, Salsuresales, Bañuelo, 6, Valladolid.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial R.I.E.S. Apartado 40, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

SASTRERIAS

GABARDINAS. El mayor surtido en precios y calidades. Trinchera novedad para señora y caballero y «Callini» forrada para caballero. Confeciones Jesús Rodríguez, Bañuelo, 6, Valladolid.

CONFECCIONES

GABARDINAS, gabas, pelizas, trajes, americana, buzos, gran surtido, mejores precios. Confeciones RAVAL, Teresa Gil, 32, Alarcón, 1, Salsuresales, Bañuelo, 6, Valladolid.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial R.I.E.S. Apartado 40, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial R.I.E.S. Apartado 40, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

SASTRERIAS

GABARDINAS. El mayor surtido en precios y calidades. Trinchera novedad para señora y caballero y «Callini» forrada para caballero. Confeciones Jesús Rodríguez, Bañuelo, 6, Valladolid.

CONFECCIONES

GABARDINAS, gabas, pelizas, trajes, americana, buzos, gran surtido, mejores precios. Confeciones RAVAL, Teresa Gil, 32, Alarcón, 1, Salsuresales, Bañuelo, 6, Valladolid.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PROTEJA su radio contra las oscilaciones de voltaje y ahorra dinero evitando reparaciones costosas. Pida informes gratis a Industrial Comercial R.I.E.S. Apartado 40, Bilbao.

PERDIDAS

PERDIDA brillante montado sobre platino. Gratificación espléndidamente. Caso de los Cobos. Hotel Moderno.

SASTRERIAS

GABARDINAS. El mayor surtido en precios y calidades. Trinchera novedad para señora y caballero y «Callini» forrada para caballero. Confeciones Jesús Rodríguez, Bañuelo, 6, Valladolid.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Lo que va a ocurrir, si Dios no lo remedia

Por JOSE SIMON VALDIVIELSO

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS) Cuando se estrena un año, siempre la misma preocupación se produce el estremo de un año...

Los profesionales de la aviación desarrollan en los primeros días de cada año una actividad pareja a la de los vendedores de juguetes...

Tradicionalmente, en este periodo que comprende el declinar de un año y el alborar del que sigue...

La señora Amalia del Castillo León, delegada mejicana, declaró que la mujer desempeña un importante papel en las actividades culturales de los países hispanoamericanos...

«Qué se quieren usted apostar a que durante todo el 1948 continuará en Lake Success laborando afanosamente la paz del mundo...»

También puede ocurrir que en este año el problema de Palestina haya dejado de ser el problema de Palestina...

No tengo inconveniente en firmar, y ustedes harán justicia el año próximo a mis dos adivinatorias...

Otra cosa segura es que revoaremos la tarjeta de racionamiento de tabaco y la ración o crecerá ni en calidad ni en cantidad...

Los «cuatro grandes» seguirán scutiendo el plan Marshall. Habrá mucho folklore y bastantes comedias de Adolfo Toledano...

Se impondrán muchas multas los ganaderos por falta de pesos en las reses de lidia, los ganaderos continuarán pagando multas y las reses saliendo las plazas faltas de peso...

Y para cerrar con broche de oro este capítulo premonitorio, tanto que don Alvaro de Iboroz será, además de protagonista y definitivamente tonto, el «Gobierno rojo en el dilio»...

Prohibida la reproducción.

EL LABORISTA LASKI QUIERE EVITAR el FRENTE COMUN con ESTADOS UNIDOS

Y pide al Gobierno un acercamiento con la U. R. S. S.

Londres, 8.—Harold J. Laski, miembro del partido laborista y de la Subcomisión de política del miamo, ha pedido al Gobierno que a cualquier precio evite formar un frente común con los Estados Unidos...

En vez de ello ha recomendado que el Gobierno trate aborramosamente de acercarse a la Unión Soviética y al Este de Europa...

EL 38 POR 100 DE LOS CATEDRATICOS VENEZOLANOS SON MUJERES

Hacia la nacionalización de las nubes

Lake Success (Nueva York), 8.—La delegada de Venezuela en la Organización de las Naciones Unidas, señora Urdaneta, ha manifestado que en su país, el 38 por ciento de todos los maestros de las escuelas elementales son mujeres...

Añadió la señora Urdaneta que la mujer venezolana presta también su servicio en el Cuerpo diplomático y ocupa altos cargos en Empresas privadas del país...

La señora Amalia del Castillo León, delegada mejicana, declaró que la mujer desempeña un importante papel en las actividades culturales de los países hispanoamericanos...

Londres, 8.—El diario «The Times» estudia la disputa que se suscitó en Nevada (Estados Unidos) por la propiedad de unas nubes que fueron utilizadas para producir lluvia artificial...

El diario dice que el remedio está en la nacionalización de las nubes. «El remedio», destaca—es tan claro como urgente. Las nubes deben ser nacionalizadas...

EL DISCURSO DE MARSHALL

(Viene de la 1.ª página) minucioso y riguroso estudio de los requerimientos recibidos. CONTROL DE APLICACION DE AYUDA

A continuación, Marshall dijo: «Nuestra ayuda no se dará simplemente entregando dinero a los Gobiernos europeos. Los países de Europa prepararán declaraciones periódicas de las necesidades, teniendo en cuenta los programas en curso de mutua ayuda...

«En lo que respecta a aquellas necesidades que no puedan ser pagadas al contado—aclara—, el administrador decidirá ulteriormente, en consulta con la Junta Consultiva nacional, si debe darse ayuda en empréstitos—cuando haya buena capacidad de restitución en el futuro—o en donativos puros.»

Los ministros expulsados son el doctor Drago Manusic, de Comunicaciones; comandante Virlian, de Marina; y Dimitar Nestorov, sin cartera.

La Agencia yugoslava dice que la Asamblea Nacional «aprobó unánimemente» una propuesta escrita de Tito, «para reorganizar el aparato federal de la administración del Estado, en relación con las necesidades de una reconstrucción económica más amplia».

nes de Alemania en favor de los Estados orientales. Laski, que ha sido presidente del partido laborista, ha hecho estas proposiciones en un folleto titulado «Rusia y el Occidente», que se ha publicado por el Consejo de paz mundial.—Efe.

Ciudad de Méjico, 8.—Vicente Lombardo Toledano ha sido expulsado por unanimidad del Consejo de las Confederaciones Nacionales del Trabajo por su tendencia comunista.—Efe.

Estocolmo, 8.—Una persona resultó muerta y diecisiete heridos en un choque de trenes en ESTOCOLMO

Berkeley (California), 8.—El doctor Alberto Houssay, Premio Nobel de 1947, en una conferencia dada en la Universidad de California, ha advertido que la diabetes se extiende tan rápidamente que tal vez pueda producirse escasez de insulina en el plazo de unos años...

Hizo uso de la palabra en primer lugar el delegado comarcal de Educación Popular, haciendo resaltar la importante labor que venía realizando la Falange a través de sus distintas Secciones en beneficio de los necesitados...

«Boletín Oficial del Estado» REINGRESO DE DIPLOMATICOS

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decretos por los que en virtud de expedientes incoados, según lo dispuesto en el Decreto de 28 de marzo de 1947, se concede el reingreso en la carrera diplomática...

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decretos por los que en virtud de expedientes incoados, según lo dispuesto en el Decreto de 28 de marzo de 1947, se concede el reingreso en la carrera diplomática...

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decretos por los que en virtud de expedientes incoados, según lo dispuesto en el Decreto de 28 de marzo de 1947, se concede el reingreso en la carrera diplomática...

Hoy marcha el Valladolid camino de Palma

Como anunciábamos ayer, hoy marchará el equipo del Valladolid camino de Palma. Saldrá en tren de nuestra ciudad, hará noche en Madrid y mañana tomará el avión para las Islas. Comerán en Valencia y por la tarde a descansar en Palma. Un viaje ideal de turismo.

Componen la expedición Tania, Busquel, Soler, Pabito, Torquemada, Ortega, Juanco, Coque, Vaquero, Lasala, Pedrín, Mariano, Patico y Bohórquez, juntamente con los de rigor y el delegado, que en este caso es don Manuel Jalón.

Concurso Deportivo de Libertad PATROCINADO POR GALLETAS BALMASEDA LAS MEJORES PRODUCTOS Potax DE SUPREMA CALIDAD

MALLORCA VALLADOLID Marcarán los tantos de nuestro equipo LOS JUGADORES

Nombre y apellidos del concursante Domicilio Firma

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

El embajador de España acudió al domicilio de doña María de Maeztu poco después de fallecida

Buenos Aires, 8.—El embajador de España en la Argentina, señor Arellano, que se hallaba en Mar del Plata pasando una breve temporada de reposo, acudió a la casa donde murió doña María de Maeztu minutos después del fallecimiento de esta ilustre dama española, y luego acompañó el cadáver por la carretera ayer tarde hasta Buenos Aires...

En la Basílica de Nuestra Señora del Pilar se ofreció una misa por el eterno descanso del alma de doña María de Maeztu. Su hermano don Miguel, que reside en Madrid, ha comunicado el deseo de que el cuerpo sea embalsamado y trasladado a España próximamente.

En Andalucía, la parte oriental se encuentra muy bien de energía, en lo que se refiere a los sistemas de Mengemor y del Morro, y es deficiente en cuanto a la zona oriental, o sea la de la Sevillana, que abastece a las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz.—Cifra.

En la zona Norte, la mejora experimentada por la central de «La Afortunada» ha aliviado algo la situación, lo que ha permitido disminuir las restricciones y ayudar a Cataluña. En el pantano de Esla ha entrado cierta cantidad de agua. De persistir la mejora, sería posible pasar energía a Centro-Levante y Cataluña.

En Centro-Levante se sigue con el régimen de tres días de corte a la semana, pero excepcionalmente se mejora en cuanto hay posibilidad, como en la semana actual, en la que no habrá corte de corriente. El pantano de Villalba de la Sierra está también vertiendo, con lo que se incrementa la entrada de agua en el pantano de Alarcón. También ha crecido bastante el del Alberche.

En Andalucía, la parte oriental se encuentra muy bien de energía, en lo que se refiere a los sistemas de Mengemor y del Morro, y es deficiente en cuanto a la zona oriental, o sea la de la Sevillana, que abastece a las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz.—Cifra.

OLMEDO Distribución de prendas de abrigo a niños desamparados

Olmedo.—Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, la Delegación Local de la Sección Femenina llevó a efecto la distribución de prendas de abrigo a innumerable niños necesitados de la localidad.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con asistencia de autoridades y jarrarullas.

de actuar para no ser traidores a la fe falangista que profesamos. En la Falange cada uno tiene su manera de servir y en este acto es la Sección Femenina la que con su labor silenciosa presta un servicio en favor de los humildes que carecen de medios de fortuna. Elegimos este día para realizar este acto porque en él se conmemora la fecha gloriosa en que los Reyes Magos, guiados por la estrella milagrosa, entraron en el portal de Belén, donde, llenos de fe y respeto, se postraron ante aquel Dios Niño, salvador de la Humanidad, ofreciéndole los géneros más preciosos de su tierra: oro, incienso y mirra.

A continuación intervino el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Gregorio Santiago Santiago, quien en eloquentes párrafos señaló el significado del acto, quien terminó expresando el deseo de cursar un telegrama de agradecimiento al jefe provincial y gobernador civil en nombre de todos los beneficiados en este acto por su espléndida generosidad, al propio tiempo que hacía votos para que Dios conserve la vida a nuestro querido Caudillo, que como gran capitán de la nave que nos llevó a la victoria en la guerra, nos conduzca a un puerto seguro en la paz. Por Franco y con Franco, ¡Arriba España!

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 500 pesetas. Ayuntamiento de Olmedo, 575; Jefatura Local del Movimiento, 250; Señora Vinda de Zenón Fernández, 25; don Valentín Molpeceres, 4; don Filiberto Santiago e Hijos, 25; don Mariano Conde, 2; don Justo Molpeceres, 10; don Benigno Fernández, 5; don Luis Sanz González, 50; don Emiliano Méndez, 10; don José Mozo, 5; don Julián Rodríguez, 10; don Mariano Antón, 5; don Jacinto Frías, 5; don Miguel García, 10; don Eulogio Carretero, 10; don Román Rodríguez, 5; don Amador Ajo, 50; don Manuel García Martín, 25; don Fortunato Gutiérrez, 5; don Pedro Sanz, 10; señora Carmen Cabeza, 5; don Francisco Arévalo, 5; don Juan López, 10; juez de Primera Instancia, 5; Señora Vinda de Luis Salguero, 10; don Anselmo Aranz, 25; don Cirio Herrero e Hijos, 150; don Francisco Alonso, 5; don Francisco Serrano, 5; don Eugenio Rodríguez, 50; don Angel Mollado, 20; don Antonio Martín, 10; juez Comarcal, 25; don Antonio Puertar, 25; don Benedito Vallina, 5; doña Elvira Pérez, 50; don Pedro Fernández, 5; don Fernando Gamero, 25; don Félix Merino, 15; don Martín Martínez, 20; don Panfilo Esteban, 10; don Valentín Cabeza, 10; don Ismael Martín, 10; don Rafael Fernández, 5; don José Márquez, un donativo en especie.

EL NUMERO PATRONAL asignado a cada Empresa por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no debe omitirse en ninguno de los impresos que se envían a las Delegaciones del I. N. P., así como en toda la correspondencia que, suscitada por cualquier duda, dirijan a las mismas.

UNION NACIONAL DE Cooperativas del Campo PREMIO «FRANCISCO FRANCO DE LA COOPERACION AGRICOLA ESPANOLA»

La Junta Rectora de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, para solemnizar la designación de S. E. el Caudillo como presidente de honor de nuestras entidades, acordó por aclamación en la última Asamblea Nacional, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Creación de un concurso anual denominado «Premio Francisco Franco de la Cooperación Agrícola Española», para premiar el mejor y más documentado trabajo sobre el tema de economía agrícola que anualmente se designara.

MEJORA DE LA SITUACION HIDROELECTRICA

Madrid, 8.—La situación hidroeléctrica, que se presentaba en forma crítica hace unos días, ha experimentado cierta mejora con las lluvias de los últimos días. En la zona NO., el pantano de Doiras se halla vertiendo, por lo que han sido levantadas todas las restricciones en aquel sector, y además se ayuda todo lo posible a la zona Centro-Norte.

En la zona Norte, la mejora experimentada por la central de «La Afortunada» ha aliviado algo la situación, lo que ha permitido disminuir las restricciones y ayudar a Cataluña. En el pantano de Esla ha entrado cierta cantidad de agua. De persistir la mejora, sería posible pasar energía a Centro-Levante y Cataluña.

En Centro-Levante se sigue con el régimen de tres días de corte a la semana, pero excepcionalmente se mejora en cuanto hay posibilidad, como en la semana actual, en la que no habrá corte de corriente. El pantano de Villalba de la Sierra está también vertiendo, con lo que se incrementa la entrada de agua en el pantano de Alarcón. También ha crecido bastante el del Alberche.

En Andalucía, la parte oriental se encuentra muy bien de energía, en lo que se refiere a los sistemas de Mengemor y del Morro, y es deficiente en cuanto a la zona oriental, o sea la de la Sevillana, que abastece a las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz.—Cifra.

OLMEDO Distribución de prendas de abrigo a niños desamparados

Olmedo.—Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, la Delegación Local de la Sección Femenina llevó a efecto la distribución de prendas de abrigo a innumerable niños necesitados de la localidad.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con asistencia de autoridades y jarrarullas.

de actuar para no ser traidores a la fe falangista que profesamos. En la Falange cada uno tiene su manera de servir y en este acto es la Sección Femenina la que con su labor silenciosa presta un servicio en favor de los humildes que carecen de medios de fortuna. Elegimos este día para realizar este acto porque en él se conmemora la fecha gloriosa en que los Reyes Magos, guiados por la estrella milagrosa, entraron en el portal de Belén, donde, llenos de fe y respeto, se postraron ante aquel Dios Niño, salvador de la Humanidad, ofreciéndole los géneros más preciosos de su tierra: oro, incienso y mirra.

A continuación intervino el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Gregorio Santiago Santiago, quien en eloquentes párrafos señaló el significado del acto, quien terminó expresando el deseo de cursar un telegrama de agradecimiento al jefe provincial y gobernador civil en nombre de todos los beneficiados en este acto por su espléndida generosidad, al propio tiempo que hacía votos para que Dios conserve la vida a nuestro querido Caudillo, que como gran capitán de la nave que nos llevó a la victoria en la guerra, nos conduzca a un puerto seguro en la paz. Por Franco y con Franco, ¡Arriba España!

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 500 pesetas. Ayuntamiento de Olmedo, 575; Jefatura Local del Movimiento, 250; Señora Vinda de Zenón Fernández, 25; don Valentín Molpeceres, 4; don Filiberto Santiago e Hijos, 25; don Mariano Conde, 2; don Justo Molpeceres, 10; don Benigno Fernández, 5; don Luis Sanz González, 50; don Emiliano Méndez, 10; don José Mozo, 5; don Julián Rodríguez, 10; don Mariano Antón, 5; don Jacinto Frías, 5; don Miguel García, 10; don Eulogio Carretero, 10; don Román Rodríguez, 5; don Amador Ajo, 50; don Manuel García Martín, 25; don Fortunato Gutiérrez, 5; don Pedro Sanz, 10; señora Carmen Cabeza, 5; don Francisco Arévalo, 5; don Juan López, 10; juez de Primera Instancia, 5; Señora Vinda de Luis Salguero, 10; don Anselmo Aranz, 25; don Cirio Herrero e Hijos, 150; don Francisco Alonso, 5; don Francisco Serrano, 5; don Eugenio Rodríguez, 50; don Angel Mollado, 20; don Antonio Martín, 10; juez Comarcal, 25; don Antonio Puertar, 25; don Benedito Vallina, 5; doña Elvira Pérez, 50; don Pedro Fernández, 5; don Fernando Gamero, 25; don Félix Merino, 15; don Martín Martínez, 20; don Panfilo Esteban, 10; don Valentín Cabeza, 10; don Ismael Martín, 10; don Rafael Fernández, 5; don José Márquez, un donativo en especie.

EL NUMERO PATRONAL asignado a cada Empresa por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no debe omitirse en ninguno de los impresos que se envían a las Delegaciones del I. N. P., así como en toda la correspondencia que, suscitada por cualquier duda, dirijan a las mismas.

UNION NACIONAL DE Cooperativas del Campo PREMIO «FRANCISCO FRANCO DE LA COOPERACION AGRICOLA ESPANOLA»

La Junta Rectora de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, para solemnizar la designación de S. E. el Caudillo como presidente de honor de nuestras entidades, acordó por aclamación en la última Asamblea Nacional, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Creación de un concurso anual denominado «Premio Francisco Franco de la Cooperación Agrícola Española», para premiar el mejor y más documentado trabajo sobre el tema de economía agrícola que anualmente se designara.

2.º El importe de dicho premio será de 25.000 pesetas, pudiendo conceder un acéstit de 5.000 pesetas al trabajo que siga en mérito a la obra premiada a juicio de la Comisión de estudio que al efecto será designada. Quedan a beneficio de sus autores los derechos de edición de dichos trabajos, pudiendo la Unión Nacional, cuando así le interese, concertar con los mismos las ediciones que tenga por conveniente.

del ministro de ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido durante los últimos días, en su despacho del palacio de Santa Cruz, a las siguientes personalidades: Monseñor Cavetani Cicognani, Nuncio Apostólico; doctor don Pedro Radio, embajador de la Argentina; Mr. Nardoon, delegado del Gobierno francés; don Antonio Méndez Vianna, encargado de Negocios del Brasil; doctor don Gregorio Modrego Casaus, Obispo de Barcelona; doctor don Eusebio Echevarría Barrena, Obispo Prior de las Ordenes Militares; doctor don Ramón Iglesias Navarro, Obispo de Seo de Urgel y Príncipe de Andorra; Pedro Alberto de la Inmaculada, Superior General de los Padres Pasjonistas; don Roque Esteban Scarpa, catedrático chileno; P. Van Volsem, Asistente General de los Padres Blancos; P. Catalán, Abad y Obispo de Nueva Nursia (Australia); Padre Suárez, General de los Dominicos; señor Rubio Mané, catedrático mejicano; y los directivos de la Asociación de médicos especialistas de análisis clínicos.

En la zona Norte, la mejora experimentada por la central de «La Afortunada» ha aliviado algo la situación, lo que ha permitido disminuir las restricciones y ayudar a Cataluña. En el pantano de Esla ha entrado cierta cantidad de agua. De persistir la mejora, sería posible pasar energía a Centro-Levante y Cataluña.

En Centro-Levante se sigue con el régimen de tres días de corte a la semana, pero excepcionalmente se mejora en cuanto hay posibilidad, como en la semana actual, en la que no habrá corte de corriente. El pantano de Villalba de la Sierra está también vertiendo, con lo que se incrementa la entrada de agua en el pantano de Alarcón. También ha crecido bastante el del Alberche.

En Andalucía, la parte oriental se encuentra muy bien de energía, en lo que se refiere a los sistemas de Mengemor y del Morro, y es deficiente en cuanto a la zona oriental, o sea la de la Sevillana, que abastece a las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz.—Cifra.

OLMEDO Distribución de prendas de abrigo a niños desamparados

Olmedo.—Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, la Delegación Local de la Sección Femenina llevó a efecto la distribución de prendas de abrigo a innumerable niños necesitados de la localidad.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con asistencia de autoridades y jarrarullas.

de actuar para no ser traidores a la fe falangista que profesamos. En la Falange cada uno tiene su manera de servir y en este acto es la Sección Femenina la que con su labor silenciosa presta un servicio en favor de los humildes que carecen de medios de fortuna. Elegimos este día para realizar este acto porque en él se conmemora la fecha gloriosa en que los Reyes Magos, guiados por la estrella milagrosa, entraron en el portal de Belén, donde, llenos de fe y respeto, se postraron ante aquel Dios Niño, salvador de la Humanidad, ofreciéndole los géneros más preciosos de su tierra: oro, incienso y mirra.

A continuación intervino el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Gregorio Santiago Santiago, quien en eloquentes párrafos señaló el significado del acto, quien terminó expresando el deseo de cursar un telegrama de agradecimiento al jefe provincial y gobernador civil en nombre de todos los beneficiados en este acto por su espléndida generosidad, al propio tiempo que hacía votos para que Dios conserve la vida a nuestro querido Caudillo, que como gran capitán de la nave que nos llevó a la victoria en la guerra, nos conduzca a un puerto seguro en la paz. Por Franco y con Franco, ¡Arriba España!

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 500 pesetas. Ayuntamiento de Olmedo, 575; Jefatura Local del Movimiento, 250; Señora Vinda de Zenón Fernández, 25; don Valentín Molpeceres, 4; don Filiberto Santiago e Hijos, 25; don Mariano Conde, 2; don Justo Molpeceres, 10; don Benigno Fernández, 5; don Luis Sanz González, 50; don Emiliano Méndez, 10; don José Mozo, 5; don Julián Rodríguez, 10; don Mariano Antón, 5; don Jacinto Frías, 5; don Miguel García, 10; don Eulogio Carretero, 10; don Román Rodríguez, 5; don Amador Ajo, 50; don Manuel García Martín, 25; don Fortunato Gutiérrez, 5; don Pedro Sanz, 10; señora Carmen Cabeza, 5; don Francisco Arévalo, 5; don Juan López, 10; juez de Primera Instancia, 5; Señora Vinda de Luis Salguero, 10; don Anselmo Aranz, 25; don Cirio Herrero e Hijos, 150; don Francisco Alonso, 5; don Francisco Serrano, 5; don Eugenio Rodríguez, 50; don Angel Mollado, 20; don Antonio Martín, 10; juez Comarcal, 25; don Antonio Puertar, 25; don Benedito Vallina, 5; doña Elvira Pérez, 50; don Pedro Fernández, 5; don Fernando Gamero, 25; don Félix Merino, 15; don Martín Martínez, 20; don Panfilo Esteban, 10; don Valentín Cabeza, 10; don Ismael Martín, 10; don Rafael Fernández, 5; don José Márquez, un donativo en especie.

EL NUMERO PATRONAL asignado a cada Empresa por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no debe omitirse en ninguno de los impresos que se envían a las Delegaciones del I. N. P., así como en toda la correspondencia que, suscitada por cualquier duda, dirijan a las mismas.

UNION NACIONAL DE Cooperativas del Campo PREMIO «FRANCISCO FRANCO DE LA COOPERACION AGRICOLA ESPANOLA»

La Junta Rectora de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, para solemnizar la designación de S. E. el Caudillo como presidente de honor de nuestras entidades, acordó por aclamación en la última Asamblea Nacional, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Creación de un concurso anual denominado «Premio Francisco Franco de la Cooperación Agrícola Española», para premiar el mejor y más documentado trabajo sobre el tema de economía agrícola que anualmente se designara.

2.º El importe de dicho premio será de 25.000 pesetas, pudiendo conceder un acéstit de 5.000 pesetas al trabajo que siga en mérito a la obra premiada a juicio de la Comisión de estudio que al efecto será designada. Quedan a beneficio de sus autores los derechos de edición de dichos trabajos, pudiendo la Unión Nacional, cuando así le interese, concertar con los mismos las ediciones que tenga por conveniente.

del ministro de ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido durante los últimos días, en su despacho del palacio de Santa Cruz, a las siguientes personalidades: Monseñor Cavetani Cicognani, Nuncio Apostólico; doctor don Pedro Radio, embajador de la Argentina; Mr. Nardoon, delegado del Gobierno francés; don Antonio Méndez Vianna, encargado de Negocios del Brasil; doctor don Gregorio Modrego Casaus, Obispo de Barcelona; doctor don Eusebio Echevarría Barrena, Obispo Prior de las Ordenes Militares; doctor don Ramón Iglesias Navarro, Obispo de Seo de Urgel y Príncipe de Andorra; Pedro Alberto de la Inmaculada, Superior General de los Padres Pasjonistas; don Roque Esteban Scarpa, catedrático chileno; P. Van Volsem, Asistente General de los Padres Blancos; P. Catalán, Abad y Obispo de Nueva Nursia (Australia); Padre Suárez, General de los Dominicos; señor Rubio Mané, catedrático mejicano; y los directivos de la Asociación de médicos especialistas de análisis clínicos.

En la zona Norte, la mejora experimentada por la central de «La Afortunada» ha aliviado algo la situación, lo que ha permitido disminuir las restricciones y ayudar a Cataluña. En el pantano de Esla ha entrado cierta cantidad de agua. De persistir la mejora, sería posible pasar energía a Centro-Levante y Cataluña.

En Centro-Levante se sigue con el régimen de tres días de corte a la semana, pero excepcionalmente se mejora en cuanto hay posibilidad, como en la semana actual, en la que no habrá corte de corriente. El pantano de Villalba de la Sierra está también vertiendo, con lo que se incrementa la entrada de agua en el pantano de Alarcón. También ha crecido bastante el del Alberche.

En Andalucía, la parte oriental se encuentra muy bien de energía, en lo que se refiere a los sistemas de Mengemor y del Morro, y es deficiente en cuanto a la zona oriental, o sea la de la Sevillana, que abastece a las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Badajoz.—Cifra.

OLMEDO Distribución de prendas de abrigo a niños desamparados

Olmedo.—Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, la Delegación Local de la Sección Femenina llevó a efecto la distribución de prendas de abrigo a innumerable niños necesitados de la localidad.

El acto tuvo lugar a las doce de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con asistencia de autoridades y jarrarullas.

de actuar para no ser traidores a la fe falangista que profesamos. En la Falange cada uno tiene su manera de servir y en este acto es la Sección Femenina la que con su labor silenciosa presta un servicio en favor de los humildes que carecen de medios de fortuna. Elegimos este día para realizar este acto porque en él se conmemora la fecha gloriosa en que los Reyes Magos, guiados por la estrella milagrosa, entraron en el portal de Belén, donde, llenos de fe y respeto, se postraron ante aquel Dios Niño, salvador de la Humanidad, ofreciéndole los géneros más preciosos de su tierra: oro, incienso y mirra.

A continuación intervino el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Gregorio Santiago Santiago, quien en eloquentes párrafos señaló el significado del acto, quien terminó expresando el deseo de cursar un telegrama de agradecimiento al jefe provincial y gobernador civil en nombre de todos los beneficiados en este acto por su espléndida generosidad, al propio tiempo que hacía votos para que Dios conserve la vida a nuestro querido Caudillo, que como gran capitán de la nave que nos llevó a la victoria en la guerra, nos conduzca a un puerto seguro en la paz. Por Franco y con Franco, ¡Arriba España!

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 500 pesetas. Ayuntamiento de Olmedo, 575; Jefatura Local del Movimiento, 250; Señora Vinda de Zenón Fernández, 25; don Valentín Molpeceres, 4; don Filiberto Santiago e Hijos, 25; don Mariano Conde, 2; don Justo Molpeceres, 10; don Benigno Fernández, 5; don Luis Sanz González, 50; don Emiliano Méndez, 10; don José Mozo, 5; don Julián Rodríguez, 10; don Mariano Antón, 5; don Jacinto Frías, 5; don Miguel García, 10; don Eulogio Carretero, 10; don Román Rodríguez, 5; don Amador Ajo, 50; don Manuel García Martín, 25; don Fortunato Gutiérrez, 5; don Pedro Sanz, 10; señora Carmen Cabeza, 5; don Francisco Arévalo, 5; don Juan López, 10; juez de Primera Instancia, 5; Señora Vinda de Luis Salguero, 10; don Anselmo Aranz, 25; don Cirio Herrero e Hijos, 150; don Francisco Alonso, 5; don Francisco Serrano, 5; don Eugenio Rodríguez, 50; don Angel Mollado, 20; don Antonio Martín, 10; juez Comarcal, 25; don Antonio Puertar, 25; don Benedito Vallina, 5; doña Elvira Pérez, 50; don Pedro Fernández, 5; don Fernando Gamero, 25; don Félix Merino, 15; don Martín Martínez, 20; don Panfilo Esteban, 10; don Valentín Cabeza, 10; don Ismael Martín, 10; don Rafael Fernández, 5; don José Márquez, un donativo en especie.

EL NUMERO PATRONAL asignado a cada Empresa por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no debe omitirse en ninguno de los impresos que se envían a las Delegaciones del I. N. P., así como en toda la correspondencia que, suscitada por cualquier duda, dirijan a las mismas.

UNION NACIONAL DE Cooperativas del Campo PREMIO «FRANCISCO FRANCO DE LA COOPERACION AGRICOLA ESPANOLA»

La Junta Rectora de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, para solemnizar la designación de S. E. el Caudillo como presidente de honor de nuestras entidades, acordó por aclamación en la última Asamblea Nacional, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Creación de un concurso anual denominado «Premio Francisco Franco de la Cooperación Agrícola Española», para premiar el mejor y más documentado trabajo sobre el tema de economía agrícola que anualmente se designara.

2.º El importe de dicho premio será de 25.000 pesetas, pudiendo conceder un acéstit de 5.000 pesetas al trabajo que siga en mérito a la obra premiada a juicio de la Comisión de estudio que al efecto será designada. Quedan a beneficio de sus autores los derechos de edición de dichos trabajos, pudiendo la Unión Nacional, cuando así le interese, concertar con los mismos las ediciones que tenga por conveniente.

VENTA de... CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

ESPAÑA TENIA RAZON

Por JOAQUIN ARRARAS

(Servicio de exclusivas)

El mundo ha terminado de aprender, en el curso del año 1947, que Rusia está interesada en que no resurja Europa. Con gran sorpresa, casi con estupor, observamos cómo verdades elementales para los españoles desde hace 15 años sirven hoy de tesis para discursos sensacionales de gobernantes eminentes y de guión o cañamazo para editoriales de los diarios más autorizados del mundo.

Esas verdades pueden compensarse así:

El comunismo es una doctrina antidemocrática, absorbente y tiránica que aspira a dominar la Tierra.

El comunismo fomenta la agitación, el hambre y el caos, porque la confusión y la miseria favorecen su difusión y arraigo.

El comunismo es una fuerza antinacional, pues sólo acata la disciplina de Rusia.

La democracia no inmuniza contra el comunismo. Por el contrario, es el caldo de cultivo donde aquél prolifera. Para defenderse, la democracia necesita poderes excepcionales si ha de batir al comunismo en el terreno ilegal donde éste plantea sus batallas decisivas.

Estas verdades podían haberlas olvidado los españoles de puro viejas. Constituyen los axiomas de nuestra política antiliberal de un siglo. Impregnan los discursos de Donoso Cortés, de Aparisi y Guizarro, de Vázquez de Mella y más cerca los de Calvo Sotelo, José Antonio, Pradera, Maeztu. Han sido muchas veces difundidas en declaraciones de Franco.

Estas verdades son en España conocidas con anterioridad a los vaticinios de Goebbels y del propio Hitler, a las declaraciones y augurios de Churchill y a los descubrimientos de Bullitt, de Bevin y de Marshall.

Lo que sucede es que sobrevino la guerra y queda para la Historia esclarecer estos dos hechos: Hasta qué punto acertaron quienes armaron a Rusia para poco después someterse a las insolencias de su poderío los mismos que lo crearon. Si se pudo evitar o no la desintegración y el caos alemán, a fin de no tener que consagrarse de lleno a rehacer lo que poco antes se había deshecho para poner diques al imperialismo rojo.

Y ya en el orden de las rectificaciones cabe también preguntar qué ventajas se han deducido de la persecución insistente e inica contra España, juzgada sin ser oída, condenada como facciosa por las mismas potencias que reconocieron la legitimidad de su régimen en 1939 y excluida de todas las prerrogativas internacionales por profesar un anticomunismo que hoy se estima como vital e indispensable en todos aquellos Gobiernos que no han perdido el instinto de conservación.

La Prensa inglesa y americana, con la exclusión obligada de los periódicos comunistas, exhiben como preciosos hallazgos textos de Lenin y de Stalin, acuerdos de la antigua Komintern y de Congresos Internacionales en perturbación permanente, en guerra civil constante, como estado promonitorio indita, pensable para ingresar en el comunismo.

Pero esta aspiración de Rusia es propia en ella desde que la dominó el comunismo. ¿A quién puede sorprender sino a quien se resistió a aceptar el comunismo tal cual es y prefirió confeccionarse uno a la medida de sus conveniencias?

Total: que ahora todos saben cómo procedió Rusia, los caminos que sigue, a dónde va y los procedimientos a emplear para reducir.

Es frecuente que un senador norteamericano, o un embajador que ha vivido en Moscú, recomiende una lluvia de bombas atómicas como tratamiento adecuado contra el morbo comunista.

El «Daily Graphic» escribe: «Si los bolcheviques consiguen batirse en este campo de batalla de la guerra fría, entonces sufriríamos una suerte mil veces peor que la que nos deparaba el nazismo. Estamos seguros de vencer, porque contamos con la fuerza y porque nuestros pueblos saben lo que sufre esa masa que vive en los países satélites de Rusia y en la propia Unión Soviética, bajo la llamada dictadura del proletariado. Sin embargo, la lucha será dura e implacable. Los comunistas recurrirán a todas las armas como un ejército de fanáticos».

Pero no como un ejército de ópera cómica, como creen algunos, sino como un verdadero ejército, y la sangre que correrá será verdadera sangre y no sangre de anilina.»

Por profesar en este mismo credo, al pueblo español se le negó la sal y el agua, se le acusó de peligroso para la paz y fue llevado a la piqueta en medio de universal algarabía que reclamaba su exterminio.

Al contemplar el panorama político que deja este año 1947, nos produce satisfacción ver cómo directa o indirectamente, de una manera tácita o expresa, el mundo civilizado reconoce que España, precursora de la cruzada anticomunista, siempre tuvo razón.

UN NUEVO "ESTADO" PARA TERMINAR CON EL MERCADO NEGRO EN ALEMANIA

La Prensa soviética de Berlín, contra la creación de un Gobierno alemán en la zona anglonorteamericana

Francfort del Main, 8.—Los gobernadores militares norteamericano y británico en Alemania han decidido hoy decretar un nuevo «Estado» para la economía de la Alemania occidental, con una legislación que tendrá por objeto aplastar el mercado negro y hacer presión sobre la recolección de víveres, para que se baste por sí misma lo antes posible.

El gobernador militar norteamericano ha declarado que él y el gobernador inglés darán el primer paso y se reunirán en esta ciudad, dos veces al mes, con el organismo bizonal gubernamental propuesto en la reunión de los dirigentes alemanes que se celebró ayer. Estos se reunieron hoy por la mañana por primera vez, en Francfort, con la Junta Económica Bipartita que tiene a su oído los asuntos bizonales. Efe.

LA PRENSA SOVIETICA DE BERLIN, CONTRA LA CREACION DE UN GOBIERNO ALEMÁN EN LA ZONA ANGLONORTEAMERICANA

Berlin, 8.—Los periódicos soviéticos y los publicados con autorización de los rusos condenan los planes alemanes para la creación de un Gobierno alemán en la zona anglonorteamericana. «Neue Deutschland», órgano oficial del Partido Socialista Unificado, titula la in-

LA DIVISION DE PALESTINA

TIROTEOS, EXPLOSIONES Y EMBOSCADAS

Siete judíos armados se llevan de una clínica a un herido del "Irgun"

Jerusalén, 8.—Salvo un tiroteo que ha durado una hora, el resto de la pasada noche ha sido tranquilo y la Policía dice que no ha habido víctimas en el citado tiroteo, ocurrido en el barrio de Mekor Haim.

Continúan los trabajos de descombro del Hotel Semiramis, de entre cuyos restos han sido extraídos los cadáveres de dos muertos.

También se anuncia que la explosión de la bomba lanzada contra la Puerta de Jaffa ocasionó diecisiete árabes muertos y treinta y seis heridos. Dos policías británicos también resultaron con heridas.

En una emboscada preparada contra un autobús que se encontraba en el pueblo de Tira, al sur de Haifa, y que fue atacado por los árabes, resultó un judío muerto y dos heridos. Se cree que este ataque fue en represalia contra otro hecho por los judíos en Tira.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes en la frontera entre Tel-Aviv y Jaffa.—Efe.

Jerusalén, 8.—Siete judíos armados han penetrado en la clínica de Hansoles y se han llevado al miembro del Irgun Zvai Leumi, Uri Cohen, que resultó herido ayer como consecuencia de la bomba que fue arrojada en la Puerta de Jaffa. Los asaltantes intimidaron con sus armas a los enfermeros de la clínica, envolvieron en una manta al herido y lo transportaron a un coche que esperaba en la calle, huyendo a gran velocidad antes de que se pudieran dar los avisos de alarma.—Efe.

ATENTADO CONTRA UN CAMPAMENTO BRITANICO

Jerusalén, 8.—Dos soldados británicos resultaron muertos en el curso de un ataque llevado a cabo por un grupo de árabes contra un campamento militar británico en El Gina, en el desierto de Gaza, según se anuncia oficialmente. Los atacantes, después de una dura lucha, fueron rechazados.

Mientras tanto, según informaciones procedentes de Haifa, se anuncia que en las últimas horas de la noche se produjo un tiroteo, resultando tres judíos muertos y dos árabes heridos.—Efe.

GUERRILLEROS ARABES ABREN FUEGO CONTRA EL BARRIO DE MONTIFIORE, EN JERUSALEN

Jerusalén, 8.—Guerrilleros árabes atrincherados en Monte Sion y detrás de las murallas de la ciudad vieja han abierto fuego contra el barrio de Montifiore, a unos metros de distancia, y solamente a 50 del Cuartel General británico, en el Hotel Rey David. El intenso tiroteo ha durado una hora y continúa en el momento de ser transmitido esta información.

AYER SE INAUGURO LA CAMARA SINDICAL EXTRAORDINARIA DE MANDOS DEL S. E. U.

Y se nombraron las Comisiones de labor para las ponencias

Como estaba anunciado, en el día de ayer tuvo lugar, en la Residencia Universitaria «Reyes Católicos», la inauguración, con carácter de Consejo Provincial, de la Cámara Sindical Extraordinaria de Mandos del Sindicato Español Universitario de Valladolid.

A las doce de la mañana, y con asistencia de los jefes de Servicio y mandos provinciales del SEU, delegados de Facultad, secretarios y jefes de Deportes y de Propaganda de las Facultades y Escuelas, así como la regidora y mandos de la Sección Femenina del SEU, el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Victor Frago del Toro, dió por inaugurada la Cámara Sindical, resaltando, en breve alocución, su importancia para la marcha del Sindicato en relación con las consignas recibidas del mando nacional y los amplios proyectos que para el futuro se tienen.

HABLA EL JEFE DEL SEU

A continuación concedió la palabra al jefe provincial del SEU, camarada Juan Baustita Serrano, quien hizo historia, en preciosa charla, de la actuación del SEU en sus diversas etapas hasta llegar a una situación en la que carece del prestigio que necesita entre la masa estudiantil, por ser una Corporación representativa de unas inquietudes ciertas y sentidas y no una entidad en la que sólo predomina la voluntad del mando.

"CONSIGNA"

Revista pedagógica formativa, de gran utilidad para las instructoras de Juventudes y Hogar, Bachillerato y Magisteria en general.

Recalcó la importancia de la acción política del universitario, decisiva siempre en el porvenir de la Patria, y la necesidad de conseguir que los estudiantes recobren la fe en los destinos de España y en la actuación del SEU, de tan gloriosa historia, para lo cual el Seminario de Formación Política, que ya viene funcionando, y la reaparición de la revista universitaria «Cine», serán jalones decisivos.

En el aspecto asistencial destacó la labor de becas, préstamos de libros y pagos de matrícula, apenas aprovechada por los estudiantes; el Comedor Universitario, Residencia del SEU, Colegios Mayores en otras partes, que son desconocidos para muchos de los que deben de sentir como un orgullo estas realizaciones.

Por último, habló de la necesidad de estudiar la puesta en marcha de los tradicionales torneos universitarios de los diversos deportes, la reaparición del TEU, organización del Cine Club y otras actividades culturales, que, juntamente con la actuación profesional cerca de las autoridades universitarias, den al SEU el prestigio que merece.

Terminó el acto inaugural con el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el camarada Frago, y a continuación se señalaron las Comisiones y ponencias en las que trabajarán los diversos miembros de la Cámara para discutir las conclusiones en los plenos, el primero de los cuales tendrá lugar hoy, viernes, a las cuatro y media, en la Residencia «Reyes Católicos».

Las personas que se hallaban en la calle han tenido que refugiarse en los portales.—Efe.

MUERE UN PRIMO DEL GRAN MUFTI

Jerusalén, 8.—De fuente fidedigna árabe se anuncia que Mammoud Hussein, primo del Gran Mufti de Jerusalén, ha recibido un tiro accidentalmente y ha fallecido esta mañana en la capital de Palestina. El tiro fue disparado por su propio escorta. Se dice que el agente dejó escapar el seguro de su arma y tocó el gatillo sin darse cuenta.—Efe.

Fallece el tenor Richard Tauber

Londres, 8.—Ha fallecido en esta capital el tenor Richard Tauber, conocido internacionalmente.—Efe.

LA POLICIA DESCUBRE EN BURGOS A LOS AUTORES DE UN HOMICIDIO

Se estrella una avioneta militar en las proximidades del estanque del Retiro

Burgos, 8.—En relación con el homicidio ocurrido en el pasado mes de diciembre, en el pueblo de Gumiel de Hisan, en la persona del joven ambulante Ignacio Romero Sánchez, que fue hallado gravemente herido en la carretera y murió horas más tarde en el Hospital Provincial, la Policía ha descubierto a los autores del hecho, que han quedado a disposición del juzgado de Aranda de Duero. Al parecer, Ignacio Romero se dedicaba, desde hace tiempo, en unión de otros individuos, a diversas fechorías y robos y en la noche del suceso había robado una cabeza de ganado lanar que estaba a descuartizando en las afueras de Gumiel de Hisan, ayudado por otro compañero. Sin duda acertaron a pasar por aquel lugar, alrededor de la una de la madrugada, camino de su domicilio, dos jóvenes hermanos, contra los que el referido ambulante y su acompañante le empujaron a golpes, derribándolo en tierra. Uno de los agresivos debió hacer uso de un arma blanca, con la que causó una herida en el abdomen a Ignacio. Los dos hermanos pretendieron entregar al herido a la Policía, pero como vieron su gravedad lo abandonaron en la carretera. Por el momento no se ha dado a conocer el nombre de los dos hermanos.—Cifra.

Madrid, 8.—Una avioneta militar, de las denominadas de enseñanza, se ha estrellado a las doce y media de la mañana de hoy, en las proximidades del estanque del Retiro. A consecuencia del accidente ha muerto el piloto que conducía el aparato, alférez-alumno de la Academia de

Las Comisiones reunidas han sido: de Asuntos Religiosos, que preside el capellán provincial, reverendo P. Félix Monedero; la de Deportes, presidiada por el camarada Benito Sanz de la Rica; la de Prensa y Propaganda, que preside el camarada Antón Santiago Juárez, dividida en dos ponencias: una, de Prensa, que dirige el camarada Enrique Cimas, y otra, de Propaganda, que dirige el camarada José Gabriel de Pablos; la de Formación Profesional, dirigida por el camarada Francisco García Azaurte, y la de Formación Política, que dirige el camarada José Luis Arcos Santodomingo.

Bolivia no ha reconocido al Gobierno de Nicaragua

La Paz, 8.—El subsecretario de Asuntos Exteriores ha declarado que es absolutamente falsa la noticia de que Bolivia había reconocido al Gobierno de Nicaragua.—Efe.

Oviedo, 8.—En Belmonte, y al fallarle la dirección, volcó en una cuneta un coche que hace el servicio de viajeros entre dicho lugar y Grado. A consecuencia del accidente resultaron siete viajeros heridos leves; el chófer Manuel Suárez con la fractura de la pierna derecha, y otro viajero, llamado Abundio García, vecino de Grado, que iba a un entierro, con lesiones de carácter grave. Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Asistencia de Belmonte.—Cifra.

Barcelona, 8.—En la sesión cuarta de la Audiencia se ha visto hoy una causa por asesinato y robo contra Cristóbal Ribas Montoro, obrero de una ladrillería que, el 30 de julio de 1945, se personó en el local de la Unión Sociedad Cooperativa de Manresa y se entrevistó con el encargado, don Juan Valverde Cuadra, al que le pidió un anticipo de dinero. Al negárselo, Cristóbal le agredió, asestandole varias puñaladas, de las que falleció, dándose seguidamente a la fuga, después de haberse apoderado de mil setecientas pesetas de la caja. El acusado ha manifestado en sus declaraciones que obró en propia defensa, ya que dijo que insultado y agredido por el interfecto. La prueba testifical le ha sido adversa, por lo que el fiscal, en sus conclusiones, ha pedido la pena de muerte y treinta mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima. La causa ha quedado para sentencia.—Cifra.

PROYECTO DE LEY NORTEAMERICANA PARA LA CONSTRUCCION DE UN CANAL A TRAVES DE NICARAGUA

Desfavorable acogida del plan Marshall en la Prensa de Londres

Washington, 8.—El senador republicano William F. Knowland ha presentado un proyecto de ley por virtud del cual se autoriza la construcción de un canal interoceánico a través de Nicaragua, de acuerdo con los términos del tratado de 1914. Se autoriza también, por virtud de dicho proyecto, que los ingenieros del Ejército de los Estados Unidos comiencen los trabajos de construcción de dicho canal tan pronto como se terminen los estudios sobre el mismo y asimismo se autoriza la asignación de los fondos necesarios para llevar a cabo dicha construcción.

Knowland añadió que la construcción de ese canal es de vital importancia para la seguridad norteamericana y a este efecto presentó otro proyecto de ley mediante el cual se ordena al Ejército que termine los estudios que se iniciaron en el año 1932 sobre dicha ruta.

El tratado de 1914, establecido con Nicaragua, autoriza a los Estados Unidos a construir el canal tan pronto como este país lo desee.

Knowland propuso también que los ingenieros del Ejército formulen las medidas defensivas necesarias para la seguridad y protección del canal.—Efe.

Londres, 8.—El plan Marshall no ha tenido acogida favorable por parte de todos los diarios londinenses. En contra de él se declaran el «Daily Express»—el de mayor circulación—, el «Evening Standard» el comunista «Daily Worker» y el «Financial Times». Este último lo critica principalmente por las cláusulas relativas a las construcciones navales europeas. Otros diarios, entre ellos el conservador «Daily Mail», el «Daily Telegraph» y «The Times» lo aprueban, aunque algunos con ciertas reservas.

El «Daily Express» dice que el cancler del Echiquier ha indicado claramente que se propone aceptar la ayuda del plan Marshall. Es un grave error. Gran Bretaña puede restablecerse por sí sola y debe hacerlo.

El «Daily Worker» manifiesta: «Los detalles del programa dicen claramente que los Estados Unidos piensan inundar Europa con los productos que necesita mercado, y limitar al mismo tiempo la producción europea en lo que respecta a los artículos que podrían competir con los norteamericanos, especialmente en los navales. El plan Marshall puede aliviar de manera importante la crisis británica.»

«Financial Times» lamenta también que el programa Marshall pida la reducción de las construcciones navales en Europa, aunque admite que si la ayuda norteamericana la perspectivas europeas sería sombrías.

«The Daily Mail» afirma que la ayuda norteamericana es indispensable, mientras que «The Times» expresa sus temores por la proximidad de las elecciones presidenciales norteamericanas que podrían hacer variar los planes de la administración en Washington.—Efe.

A 2.130.000 DOLARES ASCENDERÁ EL PRESUPUESTO DE LA UNIÓN PANAMERICANA

Washington, 8.—El Consejo directivo de la Unión Panamericana ha enviado a estudio a los Gobiernos americanos el presupuesto de 2.130.000 dólares para el año fiscal 1948, y ha solicitado que dichos Gobiernos envíen sus respuestas tiempo de conocerlas en la reunión del próximo día 26, convocada especialmente a ese efecto.

El presupuesto propuesto es tres veces mayor que el del año fiscal corriente y requiere aportaciones de los miembros entos y cinco veces mayores. La fórmula para aumentar los fondos de la Unión Panamericana fue sugerida por los Estados Unidos y sancionada por el Comité financiero del Consejo directivo.—Efe.

El doctor Radío visitó la Casa-Prisión de José Antonio en Alicante

Alicante, 8.—El embajador de la Argentina en Madrid, doctor don Pedro Radío, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, ha visitado el monasterio de la Casa-Prisión de José Antonio, donde fue recibido por el superior de la Comunidad de San Jerónimo, que le acompañó en su recorrido por el interior del edificio. Los visitantes, con el jefe de la prisión, don Juan de Dios, que iba también el agregado civil de la Embajada argentina, se detuvieron especialmente en la sala donde se verificó el juicio contra el fundador de la Falange, la celda que ocupó y el patio en que fue fusilado. Posteriormente el doctor Radío, personalidades que le acompañaban realizaron un viaje por el norte de la provincia, visitando Calpe y otras localidades de aquella comarca. A su regreso se detuvieron en el Real Monasterio de la Verónica, situado en el caserío de la Santa Fa, a ocho kilómetros de Alicante.

Extraordinario CONCURSO de Libertad

PATROCINADO POR LA CASA

la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)

CUPON

Recorte este cupon y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

